
 

 

Protokoll der Ortschaftsrates Lippendorf-Kieritzsch 
 
Zur 38. ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lippendorf-Kieritzsch am Montag, 02.12.2024 

Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:   19:10 Uhr 
Ort:   Deutschlandhalle - Lippendorf 
 

Anwesende OR: Herr Sven Ohnesorge 
   Herr Jürgen Schwarz 
   Herr Jens Littmann 
      
Gäste:    Frau Antje Bauer 
    BM Thomas Meckel 
  
     
Tagesordnung: 

1. Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung  
2. Bürgerfragestunde 
3. Beschlussfassung „Machbarkeitsstudie Verlegung der Umgehung Lippendorf-Industriegebiet / 

Straße am Kraftwerk“ 
4. Bericht aus dem Gemeinderat 25.11.24 
5. Information und Sonstiges 

 
 
 

TOP 1 - Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung 
Hr. Schwarz begrüßt den Ortschaftsrat, den Bürgermeister und als Gast Frau Bauer. Die 
Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
TOP 2 – Bürgerfragestunde 

Antje Bauer erkundigt sich nach dem Stand und den weiteren Schritten zur weiteren 

Sanierung der Deutschlandhalle. Hr. Schwarz führt aus das die Heizung bereits erneuert 

wurde. Als nächster Schritt soll die Küche inkl. Möbel und Elektrogeräte erneut werden. 

Der Ortschaftsrat geht dann auf den Heimatverein zu, wenn es um eine Modernisierung der 

Einrichtung ansteht. Dies soll dann über die Stiftung des Energieparks Witznitz angestoßen 

werden. 

Jens Littmann Glasfaserausbau in Kieritzsch: Die Baustellen werden sehr schlecht und nicht 

korrekt ausgeschildert hinterlassen. Teilweise sind Absätze in der Fahrbahn, welche nicht 

gesichert sind. Hr. Meckel nimmt das zu Hr. Pohlers mit. 

 
TOP 3 - Beschlussfassung „Machbarkeitsstudie Verlegung der Umgehung Lippendorf-Industriegebiet 

/ Straße am Kraftwerk“ 

Hr. Schwarz verliest den Beschlussantrag. Es geht um eine Verlegung der Ortsdurchführung 

(siehe Screenshot – Quelle: Google Maps) 



 

 

 

Beschluss mit 3/3 Stimmen angenommen. Der Beschluss wird an die Gemeindeverwaltung 

übergeben. 

 

TOP 4 – Bericht aus dem Gemeinderat 25.11.24 

Hr. Schwarz berichtet aus der letzten Gemeinderatssitzung. Die Beschlüsse liegen dem 

Ortschaftsrat vor. 

Im Gemeinderat wird gerade die Umrüstung der Leuchtmittel in der Werksstraße auf LED 

diskutiert. 

TOP 5 - Information und Sonstiges 

Im morgigen technischen Ausschuss wird Hr. Pfarrer Junghans anwesend sein. Im 
Verwaltungsausschuss wird morgen die Situation der Friedhöfe in Lippendorf und Kieritzsch 
diskutiert. 
 
 

Sven Ohnesorge 
(für das Protokoll) 


